2. Nacrt vezja

+

merilnih in pomoznih inStrumentov

Napajalnik PS-2402D  §t. 001146

Analogni A-meter UNIMER 34 §t. 001288
Digitalni V-meter ISKRA-MI7038 §t. 003114
Spremenljivi upor Metrel PNP 321 st. 008111
Spremenljivi upor Iskra PNP 324  §t. 008731

4. Tabeli z odcitki in rezultati

polozZaj pretikala 1

Stevilka | U[V] |I[mA] Rx[Q ]
SBEHRE [ urvl [ [mA] Rx [ Q]
mleritve 0,5 7 71,4
12 05> eLsy 148,48
D3 158 19° 78G0
R4 &7 vl 785/

e 350 4125 7954
56 a9 558 7304,7
6 5,9 59 100,0

5. Izracun vaje in grafi
polozaj pretikala 1

Ra= U/R;=0,5V/3,5%10°A= 142,0 Q
Rx,= Uy/I,= 1,5V/19*10-3A= 78,9 Q

poloZaj pretikala 2

polozaj pretikala 2

Rxi= Uy/1;= 0,5V/7*10°A= 71,4 Q
Rxo= Uy/I,= 1,5V/19*10°A= 78,9 Q

Ry

3. Seznam



Rxs= Uy/I5= 2,5V/32*10°A= 78,1 Q Rxs= Uy/I5= 2,8V/35*10°A= 80,0 Q

Rxs= Uy/L4= 3,5V/44*10-3A= 79,5 Q Rxs= Uy/Li= 3,7V/47%10°A= 78,7 Q
Rxs= Us/Is= 4,0V/55*10°A= 72,7 Q Rxs= Us/Is= 4,0V/ 56*10°A= 71,4 Q
Rxs= Ug/lg= 5,9V/59*10°A= 100,0 Q Rxs= Ug/le= 5,9V/58*10°A= 101,7 Q

RX: (RX1+sz+Rx3+Rx4+Rx5+Rxe)/6: (142,0 Q +78,9 Q +78,1 Q +79,5 Q +72,7 Q +100,0 Q)/GZ 91,9 Q

R Rt Roo+Roxs+ Rocst Roest R 6=(71,4- Q +78.9 Q +80.0 Q +78,7 Q +71,4 Q +101,7 Q)/6= 80,3 Q
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6. Opis merilne metode

Ko je pretikalo v poloZaju 1, V - meter kaZe narobe, ker bo meril tudi napetost na A -metru. Pravilno bo
meril, ¢e bo upornost Rx velika, zaradi majhnega padca napetosti na A-metru, ki je v primerjavi z Rx
padec napetosti na A-metru zanemarljiv. PoloZaj 1 pri merjenju po tej metodi je primeren za merjenje
velikih upornosti.

Ce je pretikalno na poloZaju 2 bo A-meter kazal narobe, ker bo meril tudi tok skozi V-meter. Pravilno bo
meril, e bo upornost Rx majhna, ker je upornost V-metra zelo velika, tok pa zanemarljiv v primerjavi s
tokom skozi Rx. PoloZaj 2 pri merjenju po tej metodi je primeren za merjenje majhnih upornosti.



